28 EXEMPLE

Question originale :
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En quoi I'idée de réincarnation est-elle nécessaire pour comprendre I'hindouisme? Utilisez des

éléments de la grille d'analyse CPI pour développer  votre réponse.

ACTION

?

OBJETS DE CONNAISSANCE

STRUCTURATION? mmp Idée de Hindouisme
réincarnation

Critique de la question

Il n'y a pas de verbe d’action.
Objets de connaissance - le terme idée semble étre un objet.
Contexte : le contexte n’est pas essentiel.

agrwnNPE

suffisent?

Question corrigée

CONTEXTE

Nil

CARACTERISTIQUES DE LA REPONSE

<4

Des éléments de la grille CPI

Sans verbe d’action, la structuration des objets est vague : idée, nécessaire pour comprendre...
Les caractéristiques de la réponse attendue sont vagues : combien d’éléments de la grille CPI

La réincarnation est centrale a I'hindouisme. Justi fiez cette affirmation en utilisant un

élément de chacune des trois catégories de la gril  le CPI.

Schéma : ACTION

Justifiez

OBJETS DE CONNAISSANCE

STRUCTURATION  =mmp FAITS LIENS avec
Réincarnation Hindouisme

CONTEXTE

Nil

CARACTERISTIQUES DE LA REPONSE

Un élément de chacune des trois

<4== catégories de la grille CPI :

croyances, pratiques et intégration
sociale




Solutionnaire
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REINCARNATION

Respect de la vie, liens entre les
vies successives. Possibilité de
rupture de la chaine de
réincarnation.

Circulation des ames, esprits,
ancétres partout autour, nécessité
de les apaiser, les amadouer.

Les réincarnations successives
ont une incidence sur la vie
sociale et culturelle.

HINDOUISME

Ahimsa (principe d’action non-
violente)

Karma (bilan, passeport pour
réincarnation)

Samsara (cycle des vies
successives)

Moksha (voie de sortie des
enchainements de réincarnation)

PQja (apaisement-nourriture des
ancétres),
Crémation (libération de I'atman)

Jati (groupe de métier hérité)
Caste (systéme d’appartenance
sociale)

ELEMENT CPI

Croyances
(1 élément parmi les 4)

Pratiques
(1 élément sur 2)

Intégration sociale
(1 élément sur 2)




